



“我要是晚到一会儿,那就很危险了”

不会水的六旬保安救起跳湖少女

本报滨州7月1日讯(通讯员于洁 记者 边浩明)“这种事换谁都会去救人的,没啥好说的。”7月1日,王金友在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时这样说。6月29日中午,北海行政审批中心物业保安王金友在审批中心北边的湖面附近巡逻时发现一名少女跳湖欲轻生。紧急之下,不会游泳的他跳湖救起女孩,女孩没有大碍,让他松了一大口气。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在监控视频中看到,王金友在湖面附近走廊里巡逻时,女孩站在岸边不动,没多久便跳进湖里。女孩刚跳下湖时水位较浅,随后她开始往湖中心游,王金友赶到岸边劝说无果后,便跳进湖里将女孩救了上来。

7月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了王金友,还原了当天救人的惊险一刻。6月29日中午12:50左右,王金友像往常一样巡逻,“前面巡逻完了,就去后面看看,后面有个湖,最深的地方有四五米。”王金友说,当时刚拐过弯就看见一个小女孩站在那里,跳了下去。

小女孩的这个举动,让王金友紧张起来,“我一开始以为小姑娘要游泳,这样很危险,就赶紧劝她上来,但小姑娘不听劝,还往湖中心游,我一看越来越危险,就赶紧打了110报警电话。”王金友说,正值中午,当时在这上班



的工作人员都已经下班,而这片湖离着公路也比较远,没有行人路过,“喊人也没处喊,我想着公安局离这里不远,几分钟就能到,就赶紧打了电话。”

就在王金友打电话的时间里,小女孩游到了湖中心。“坏了!”看到这一幕,王金友心里咯噔了一下,没敢多想,把手机放到岸边,把鞋一脱,赶紧跳进湖里救人。“那个时候,水面已经到了小姑娘鼻尖的位置了,我一把把她薅上来了,抓住她的胳膊,托着她往岸边走。”

“随后民警也到了,小女孩被呛了几口水,吐出来之后就慢慢缓过来了。”王金友说,小女孩救上来后没有大碍,他悬着的心放了下来。“小女孩的父亲也赶到了,我一看没有什么事,就回家换衣服了。”

“我虽然不会游泳,但这种事谁遇上都是要救人的。”王金友说,跳湖的小女孩上初三,有十六七岁的样子,“我要是晚到一会儿,那就很危险了。”

王金友今年60岁,退休后找了一份保安的工作,救人当天,他干这份工作还没满一个月。“下午上班,王师傅跟我说了这件事。”听到这个消息,北海行政审批中心物业主管田洪义很是感动,“王金友的举动挽救了一个家庭,感到自豪的同时也庆幸两个人都没有事。”

刷单被骗牵出“直播打赏”洗钱案中案

一个月涉案金额达240余万元,28名嫌犯已被东营警方抓获

本报东营7月1日讯(记者王光耀 邵芳 通讯员王玉民)近日,在对一起电信诈骗案件进行调查时,东营市滨海公安局滨北分局发现了其背后隐匿着3家文化传媒公司,以“直播打赏”等方式帮助电信诈骗团伙洗钱、提现。经过20多天的缜密侦查,警方一举打掉这3个洗钱团伙,抓获涉案人员28人,破获40余起案件,涉案金额240余万元。目前,电诈案件犯罪嫌疑人正在全力追捕中。

4月27日晚,某QQ群内发布了一条“淘宝代付刷单挣佣金”的信息,这让小李看到了商机。考虑

到不费力气就能赚到钱,小李第一时间通过QQ群和刷单业务负责人取得联系。

双方交谈中,这名负责人称,所谓刷单就是为了帮助淘宝网店提高销量,小李只需要点开对方提供的链接购买商品,待刷单完成后连本带息一起返还,后期每次刷单5000元还可以额外再给30元,以此类推。

在将对方提供的刷单商品链接收藏后,小李支付的小额款项都返回了账户,但是当他一次性支付5000元后,却迟迟未收到本金和报酬。这时,对方发给小李一

张截图,解释称因为没有完成任务量,本金和报酬无法直接退还。为了拿回高额本金,小李继续按照对方要求转账汇款,这期间他还收到了对方发来的退款成功截图,这让小李误认为退款稍后就能到账。一个多小时内,小李一步步掉入了对方的陷阱,其中单次最多汇款2万元,累计被骗金额128995元。

针对此案,滨北公安分局抽调刑侦等部门精干力量组成专案组。调查中,民警发现这起电信诈骗案件中涉及的二维码系购买某视频直播平台“打赏币”的收款

码,也就是说小李并没有参与淘宝刷单,而是购买了直播平台虚拟币。那么,诈骗案件又和视频直播平台有何牵连呢?

民警运用各类反诈平台展开全方位摸排,锁定了位于江苏省邳州市、新沂市和河南省平顶山市的三家涉案文化传媒公司。他们除了开展正常的网络直播业务外,还通过“直播打赏”“主播提现”等方式,帮助诈骗团伙洗钱、提现,并从中非法牟利。

5月19日,滨海警方组织50余名警力开展集中抓捕行动,褚某、徐某、郑某等28名涉案团伙成员

被抓获,扣押作案电脑56台、手机214部,查明涉案资金240多万元,为辖区被骗受害人小李挽回了全部损失。

经审讯,褚某等人对帮助电信网络诈骗犯罪团伙洗钱的犯罪事实供认不讳。一个月的时间里,洗钱团伙通过注册非实名账号提供给诈骗团伙,诈骗团伙再利用某平台生成购买虚拟币的支付链直接发送给受害者实施诈骗,洗钱团伙再采取“直播打赏”“主播提现”等方式将受害人资金迅速转移、提现。目前,涉案主要犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

科学施救,同伴落水怎么办?



主办单位:山东省应急管理厅

夏季炎热潮湿,未成年人溺水事故频发,未成年人不具备直接救人的能力,若遇同伴落水,切不可盲目下水救人或手拉手救人,而应大声呼救,让附近的大人来帮忙,切勿盲目救援!

1.不能认为自己不够朋友。

千万不能认为同伴落水,自己不跳下去救,就不够朋友,及时找大人帮忙才是救援成功率最高的方式,才是真正在帮助同伴。

2.不能因为害怕而隐瞒。

救不上来同伴也不是你的错,千万不能因害怕而隐瞒,从而导致没有及时报警或让大人知道,耽误了宝贵的救援时间。

遇到同伴落水的正确处理方法:

1.大声呼救

碰到有人溺水,不要慌乱,第一

时间要大声呼救,找大人帮忙,同时拨打110报警,如果有多个同伴在一起,要派出一人去寻求大人帮助。

2.寻找漂浮物

寻找身边的漂浮物抛向溺水者,如救生圈、木板等;如果没有漂浮物,也可以在书包里装满矿泉水瓶抛给溺水者。

3.寻找竹竿或树枝

寻找竹竿、树枝等递给落水者,也可以把衣服打成绳结抛给落水者,救人时要趴在地上降低重心,以免被拉入水中。

4.不能直接下水施救

不能直接跳下水施救,未成年人没有足够的能力下水救溺水者,千万不能下水救人,以免发生群死群伤的悲剧。

5.不能手拉手施救

不能手拉手施救。落水者力量大无比,稍有不留神就会被落水者拉下水,造成连环溺水的悲剧。

招远市金岭镇三项措施加强廉政风险防控

为压紧压实全面从严治党责任,扎实推进惩治和预防反腐败体系建设,招远市金岭镇结合乡镇实际,三项措施加强廉政风险防控。

明确岗位职责,全面排查廉政风险点。从岗位职责、业务流程、制度机制等方面进行梳理,对可能存在的廉政风险点登记造册。

科学分析评估,制定有效防控措施。对查找出的风险点层层分析评估,制定有效的防范控制措施。

开展督导检查,切实管住廉政风险点。完善以廉政建设为日常学习教育内容的工作机制,定期开展专项督导检查。

目前已召开分析评估会议3次,排查出廉政风险点11个,制定防控措施27条,提醒谈话8人次。

单县“百姓管家”打通服务群众“最后一米”

“今年买的花菜籽结花了,这个季节是不该结花的。发现这个问题后,我在微信上找到百姓管家,反映了这个情况。”单县时楼镇菜农陈光瑞对记者说。接到“百姓管家”反馈的问题后,当天下午,单县农业农村局的执法车就开到了陈光瑞的地里。经过调解,菜农和种子经营者达成了赔偿协议。

百姓哨声响起,有关部门立即会诊。单县“百姓管家”智慧服务平台,是该县创新社会治理一个载体。群众通过微信公众号“单县百姓管家”或在社会治理智慧服务中心进行事件上报,由各职能部门、乡镇(街道)平台管理员进行及时反馈解决,打通政府服务群众的“最后一米”。通讯员 谢丽

近日,在单县浮岗镇大范庄村黄桃种植基地,多架植保无人机来回穿梭、喷洒农药,仅用一天时间,1500亩桃园就首次完成了蚜虫防治作业,省时省力又高效。

近年来,单县着力加快全农业社会化服务体系建设,经过精心培育和扶持,一批农业社会化服务主体纷纷涌现,带动了农业增效、农民增收。2020年,单县又创新方式,积极探索发展农业社会化服务产业,引导农业合作社、农业龙头企业等新型农业主体积极与农户开展合作、订单、托管等服务方式,进一步提升了农产品的产量和品质,提高了土地产出率、资源利用率和劳动生产率,促进了农业规模经营和现代农业发展。通讯员 谢丽